

ایستوفی

کی تفسیر

سورۃ آل عمران کی آیت ۵۵ یوں ہے :

اذ قال اللہ یا عیسیٰ لئی متوفیک ورافعک

الی و مطہرک الخ

ترجمہ از شاہ عبد القادر صاحب

"جس وقت کہا اللہ نے اے عیسیٰ میں تجھ کو

پھروں گا (یعنی تجھ کو لے لوں گا اور قبض کر

لوں گا زمین سے) اور اٹھا لوں گا اپنی طرف

(یعنی اپنے آسمان کی طرف جو راست کی جگہ

اور ملے گا مقام ہے) اور پاک کر دوں گا

کافروں (کی ہمایلی اور برے قصد) سے"

پہلا معنی : اس صورت میں لفظ مُتَوَفِّیْکَ

کا معنی قَابِلُکَ کا ہے جیسے کہتے ہیں تَوَفَّیْتُ مَالِی

یعنی قبض کیا اور واپس یا میں نے اپنے مال کو اور یہی معنی

جلالین میں مذکور ہیں۔

دوسرا معنی : یا لفظ مُتَوَفِّیْکَ کا معنی

مُسْتَوَفِّیْ أَجْلِحْکَ کے ہوا اور معنی یوں ہیں : اے عیسیٰ

تجھ کو تیری زندگی کی مدت پوری دوں گا (یعنی تو اپنی عمر مقرر

ہمک پیسے گا اور مخالف تجھے قتل نہ کر سکیں گے۔

تیسرا معنی : یا بِیْنِ مُسْتَوَفِّیْ عَمَلِکَ

کے ہے اور اس میں بشارت ہے عیسیٰ کو ان کی اطاعت

اور اعمال کی قبولت کا اور معنی یوں ہے : اے عیسیٰ !

میں پر سے اور کامل کر دوں گا تیرے اعمال کو"

چوتھا معنی : یا مُتَوَفِّیْ یعنی مستوفی کے ہے

اور صاف مخدوف نہیں ہے اور معنی یوں ہے : اے عیسیٰ !

میں پورا اور کامل لے لوں گا تجھ کو (یعنی روح اور بدن سمیت)

اور اس صورت میں ارشاد سے فائدہ یہ ہے کہ آسمان کی طرف

عیسیٰ کی روح مع بدن کے اٹھائی گئی ہے کوئی نقطہ روح

کو بغیر بدن کے نہ سمجھے۔

پانچواں معنی : یا مُتَوَفِّیْ یعنی أَجْعَلْکَ کَالْمُتَوَفِّیْ

کے ہے اور معنی یوں ہے : اے عیسیٰ میں تجھ کو مردہ کی مانند

کر دوں گا (یعنی زمین سے اثر و خبر کے انقطاع کے

اعتبار سے)۔

چھٹا معنی : یا مُتَوَفِّیْکَ یعنی مُتَوَفِّیْ نَفْسِکَ

بالتعموم کے ہے جیسے سورۃ زمر کی آیت ۴۲ یوں ہے۔ اللہ

یتوفی الانفس حین موتہا والتی لم تمت فی

منامہا الخ یعنی اللہ کھینچ لیتا ہے جانوں کو جب وقت

آتا ہے ان کے مرنے کا (اور کھینچ لیتا ہے) ان جانوں کو زند

میں جو نہیں مریں ... اس آیت میں لفظ مُتَوَفِّیْ کا اطلاق خلیفہ

کی حالت پر آیا ہے پس اس صورت میں معنی یوں ہے : اے عیسیٰ ! میں

تجھ کو کھینچ لوں گا سوتے ہوئے (تاکہ آسمان کی طرف عروج کے وقت

خوف نہ لگے) اور روح بنائے سے بھی روایت ہے کہ عیسیٰ خلیفہ کی

حالت میں اٹھائے گئے اور اس طرح اس کے اور معانی ہیں اور

کسی معتبر مترجم یا مفسر نے نہیں لکھا کہ سچ مر گیا پھر اٹھا گیا

البتہ بیفادوی نے آخر میں ایک معمول شخص کا قول قبیل کے لفظ کے

ساتھ نقل کیا ہے جو لسانی کے ذریعہ کے موافق ہے اور اسی

معمول شخص کا کرنی اعتبار نہیں ہے۔